
 

 

 

 

 

    

 ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL VILA MARIA / GUILHERME 
REFERENTE AO DIA 13 DE NOVEMBRO DE  2018 PAUTA: DEMANDAS DO TERRITORIO 
PARA INCIDENCIA NA LOA 2019. 

 

 
 

Aos 13 de novembro  de dois mil e dezoito, nas dependências do auditório da Prefeitura Regional Vila 

Maria, Vila Guilherme e Vila Medeiros na Cidade de São Paulo – SP, com início às 20:00, com as 

presenças das (os) conselheiras (os) Jonas Lima, Valter dos Reis, Marizete Araújo, Rosilda Marques, 

Sandra Tomboly, Cristina Argenta  e Jesus dos Santos realizaram o último encontro cujo contou com a 

presença de ex conselheiras (os) movimentos sociais e munícipes no geral para alinhamento das 

demandas a serem apresentadas pelo conselho na apresentação do Diagnostico e Demandas: A 

realidade dos distritos da Vila Maria no dia 23 de novembro na Câmara de Vereadores de São Paulo. O 

encontro foi aberto a dar voz aos participantes que trouxeram as seguintes sugestões, demandas e 

problemáticas: Área pública destina a interesse social e já publicizada pelo prefeito Bruno Covas como 

área de construção de Habitação de interesse social é ocupada irregularmente com caminhões de cargas 

na região do Jardim Julieta ocasionando assim o aumento relevante de pessoas em situação de risco e 

sem moradia, ainda foi relatado que recursos federais seriam escassos no ano de 2019 e que 

possivelmente a construção de habitação de interesse social só aconteceria por meio de iniciativas PPP 

(Projeto Público Privado) ais quais não daria conta de beneficiar munícipes com renda de até 3 salários 

mínimos, ainda segundo relatos o secretario Fernando Chucre já dialogava com o TCM após perguntas 

enviadas pelo órgão para esclarecimentos sobre o chamamento e edital da empresa que construirá as 

possíveis habitações. As empresas que se valerem do terreno da antiga fábrica Estrela devem arcar com 

um ajuste de conduta e que nesse caso aparece como sugestão a construção de uma UBS no Jardim 

Julieta, sendo importante temos a luta pela compensação ambiental também no universo do ministério 

público e promover um encontro Inter territorial e secional sobre esta questão do terreno da 

estrela. Já na rua Boca da Mata divisa das duas subprefeituras Vila Maria e Jaçanã moradores 

andam assustado pela remoção que acontecerá na região cujo o poder público municipal não 

dar nenhuma informação sobre projeto, processos e o que acontecerá com dezenas de 

famílias muitas delas morando a mais de 50 anos nesta rua no próximo dia 24 de novembro 

acontecerá encontro de moradores na SAVIC com o objetivo de construírem soluções coletivas 

para diálogo com a prefeitura, além da sugestão de audiência pública sobre o córrego da 

paciência  e denúncias  de intimidação por parte de agentes públicos ia conselheiros ( CADES). 

Podas de arvores da Eletropaulo (Macro 1) o CONSEG não consegue chamar reunião com a 

empresa e o que mais tem por aí é fio emaranhado em arvores. A ampliação do hospital Vermelhinho é 

imprescindível, o Centro de Referência da promoção e igualdade foi fechado a 2 anos atrás com a 

desculpa que seria aberto um Caps AD 2 e até hoje nenhum nem outro. Inclusão de rubrica de 

100 mil reais para ações com IDOSOS no CECCO Vila Maria / Parque do Trote, mas a inclusão 

de rubrica de 14 milhões para reforma / restauração e manutenção do Parque, realização de um 

corredor ecológico / arborização na Nadir Dias figueiredo do Trote ir até a marginal  

 

 

 



 

 

 

Demandas da Comunidade do Coruja: Infestação de escorpião na região e acionar zoonose 

imediatamente. Organizar reunião e campanhas de conscientização sobre resíduos sólidos com 

os carroceiros. Já sobre a Comunidade da rua da Baracela parte dos imóveis estão por serem 

de uso capião estando no espaço com autorização do proprietário, outra parte solicita o uso 

capião ainda não liberado e surge uma nova ocupação cujo terreno é do Metrô, Iluminação 

precária, sendo um dispositivo para a falta de segurança. O suplente Ailton sugeriu que fosse 

realizada campanha para arrecadação de pilhas e baterias com parceria com a Doutor Eco 

Planet. No Parque Vila Maria até hoje a empresa não entrou em contato para avisar sobre as 

instalações das coberturas já solicitadas e com vistoria e projeto da própria SPTrans. Já na rua 

Boca da Mata urge a necessidade de instalação de muro de gabião para evitar futuros 

desastres com as chuvas de fim e início de ano. Mercado Municipal instalar de novo no Sacolão 

Vila Maria, verificar contratos da amlurb pois estão deixando de cumprir uma série de 

programas e quais seriam os programas ambientais que a amlurb cumpre no nosso território? 

Marizete poda de arvore rua Carapocai 167 já tem protocolo na subprefeitura e Plano de 

desenvolvimento econômico da zona norte verificar junto ao vereador Police Neto. O conselho 

Participativo Vila Maria Guilherme e Medeiros convida a todas e todos para apresentação de 

DIAGNOSTICO e DEMANDAS: A Realidade dos distritos da Vila Maria dia no próximo dia 23 de 

novembro ás 19 h e para o próximo encontro ordinário do CPM MGM na última segunda feira 

de janeiro de 2019 com pauta organizativa do CPM MGM. 

 

 

 

 

  
 

 

               Jesus dos Santos                                                                              

              Coordenadora (o)                                                                               Secretaria (o) 
 

 
 


